

谎称助力乡村建设 实为销售伪劣产品

锡林郭勒盟正蓝旗公安局侦破系列生产、销售伪劣光伏发电设备案

近年来,在国家、地方政策和补贴的支持下,光伏发电因为节能环保、改善环境、可持续创造收益而逐步成为一个热门产业。随着光伏发电设备逐步进驻农牧区市场,不少企业、个人为了发财,便动起了歪脑筋,一些劣质光伏设备经过一系列精心“包装”,也走进了群众生活。

如此“捐助”

2021年9月,自称广东某照明科技有限公司的三名男子来到锡林郭勒盟正蓝旗,以助力乡村振兴为由,向正蓝旗各苏木镇(场)无偿捐赠太阳能路灯。捐赠的585盏太阳能路灯还没亮起来时,三人又开始向农牧户推销光伏发电电源。号称市场价4980元每台的光伏电源,被喷涂上“内蒙专用助力乡村振兴”标识后,仅支付优惠价2850元即可到手。正蓝旗上都镇、宝绍岱苏木、赛音呼都嘎苏木、五一种畜场等7个苏木镇场的179户农牧民欣喜地购买了光伏发电电源共195台,可是随着时间的推移,这些太阳能光伏电源纷纷出现故障。

雷霆出击
2022年11月9日,正蓝旗公安局环食药侦大队接到正蓝旗市场监督管理局移送的线索称,有人向农牧民销售劣质光伏电源。接到线索后,正蓝旗公安局立即抽调环食药侦大队精干警力组成专案组对“11·9销售伪劣产品案”进行立案侦查。

经警方梳理,这195台太阳能光伏电源涉及该旗7个苏木镇场179户农牧民,涉案金额高达55万余元。在调查取证的过程中,民警们感到了无形的压力。一台台不能使用或蓄电能力远低于正常水平的发电电源,像一块块沉重的石头压在民警的心头,办案民警暗下决心,“一定要给老百姓一个交代!”专案组民警夜以继日调查研判、摸排走访,涉案物证的鉴定工作也同步开展。民警经多次抽样并聘请内蒙古自治区产品质量检验研究院对涉案发电电源产品质量进行鉴定,鉴定意见为这些太阳能光伏电源为伪劣产品。

集中收网
因该系列案件为外省人员结伙流窜作案,经锡林郭勒盟公安局大力支持及外省兄弟公安局的协助,在多次研判会商后,专案组最终锁定了三名犯罪嫌疑人。抓捕组民警随即兵分多路,分赴山西省、河北省开展抓捕工作。

经连日工作,2023年2月22日,民警于山西省忻州市定襄县将犯罪嫌疑人左某抓获,远赴河北省邯郸市的抓捕组也传来捷报,犯罪嫌疑人牛某落网。随后,该局对同案犯罪嫌疑人牛某2进行网上追逃,3月20日,迫于压力,犯罪嫌疑人牛某2至公安局投案自首。

深挖扩线

三名犯罪嫌疑人到案后,对结伙低价订购劣质太阳能光伏发电电源并高价售出的犯罪事实供认不讳。

将犯罪嫌疑人抓捕归案的同时,犯罪嫌疑人交代:在锡盟多地都有销售行为。专案组民警根据这一线索向盟环食药支队

汇报,由支队向周边旗县发出协查通告,对相关案件线索进行核查。很快,东乌珠穆沁旗、乌拉盖管理区分别提供了涉案线索。经依法查明,该团伙在锡林郭勒盟三地累计销售同类伪劣光伏发电电源331台,涉及农牧户297户,国营林场1家,未销售发电电源78台,涉案金额累计高达110余万元。该案的侦破在全盟多地又带破多起同类案件,专案组同时对生产、销售伪劣产品厂家一并立案侦查。至此,该系列生产、销售伪劣产品案顺利告破。目前,该案已全部移送至正蓝旗人民检察院审查起诉。

正蓝旗公安局环食药侦大队民警在此提醒广大群众,天下没有免费的午餐,小便宜背后必然隐藏着大阴谋。广大群众一定要通过正规途径购买光伏发电设备。同时,正蓝旗公安局环食药侦大队将继续重拳出击、高压震慑违法犯罪,主动防范应对环食药领域犯罪可能引发的风险,为平安正蓝旗建设贡献力量。

(乔东)

擒敌训练锻造真本领



近日,一场贴近实战的擒敌对抗训练在武警锡林郭勒支队某训练场展开。擒敌对抗训练主要围绕擒敌技法及对抗战法等课目展开对抗,提升官兵一招制敌本领,锤炼过硬战斗作风,磨砺军人血性,全面提升官兵综合素质。

王涛 摄

泄私愤诽谤他人 男子被行政拘留

大沁他拉讯 8月8日,通辽市奈曼旗一男子为泄私愤诽谤他人,被当地公安机关依法处以行政拘留7日,并处罚款500元。

“真是不知道得罪谁了!总有人半夜打这种电话,一定要把诽谤我的人抓起来!”5月28日,辖区村民李某来到通辽市奈曼旗公安局土城子派出所报案,称其近一个星期以来,经常在半夜接到“找小姐”的电话,对其生活造成了严重影响。

据了解,李某及其丈夫平日里为人和

善,并未与他人发生矛盾,可如今被人诽谤,一定是因为什么事情招人愤恨才会这样。

土城子派出所将此案作为夏季治安打击整治行动的重点案件,围绕李某及其丈夫日常生活情况进行周密调查,不放过任何一个可能的线索,最终发现高某存在作案嫌疑。

经过民警询问和相关部门笔迹鉴定,高某如实交代了诽谤李某的违法事实。原

来,高某与李某邻村,高某的女朋友与李某是闺蜜,高某与女朋友分手后,李某曾到高某家中帮忙收拾衣物。高某认为女朋友与其分手,是李某从中作梗,便怀恨在心,将李某姓名及其丈夫联系方式写在客运站、集贸市场附近公共厕所的墙上,并冠以“小姐”的名义进行恶意诽谤。

目前,高某因诽谤他人被依法给予行政拘留7日,并处罚款500元的行政处罚。

(白雪航 白岩松)

美丽“邂逅”原来是酒驾版“仙人跳”

酒后让李先生驾车送其回家。

别有用心的“交通事故”

在李先生送“木子”回家途中,一辆斯柯达牌轿车驾驶人故意与李先生所驾驶的车辆发生碰撞,驾驶人在和李先生理论时指责其酒后驾驶,并索要30000元钱,否则报警举报其酒驾。李先生自知理亏,为了息事宁人,经过一番“讨价还价”,最后使用微信向对方支付13000元钱。

无独有偶,就在李先生被敲诈不久,刘先生也遇到了同样的事情。当天上午,刘先生通过陌陌加了一个叫“木子”的女网友,当天晚上应“木子”之约到一烧烤店撸串喝酒,两人相谈甚欢。饮酒至深夜,“木子”提出让刘先生开车送她回家,车刚走没多远就被一辆黑色迈腾轿车追了尾。“车上

下来两个人说我喝了酒,要报警,我当时心虚又害怕,然后他们说私了,我只好同意,就当破财免灾了。他们要50000块钱,我和他们争执了起来,最后给了他们2000块钱。”刘先生说。

警方立案侦查抓获“碰瓷”团伙

开鲁县公安局刑侦大队接到线索后,迅速对案件展开侦查,随着侦查工作的深入,一个以徐某为首的10人团伙浮出水面。此后民警将网名叫“木子”的犯罪嫌疑人王某成功抓获。

民警根据前期掌握的证据,从中确定了受害人信息,并先后联系到了李先生和刘先生等多名受害人。完善了徐某等人实施敲诈勒索的证据链条之后,民警先后在开鲁县、扎鲁特旗等地将该犯罪团伙成员逐一抓

获。

审讯中,10名犯罪嫌疑人供述,他们均没有正当职业,今年年初开始结伙作案。首先,徐某假扮美女“木子”利用“陌陌”软件搜索附近的人,添加男性且有车的网友为好友,然后再约其见面。王某按照徐某的指示,与受害人见面吃饭,将受害人灌醉之后诱导受害人酒后驾驶。车辆刚行驶,王某就给同伙发送位置信息,同伙收到位置信息后,趁机制造“交通事故”。

由于受害人涉嫌酒驾,再加上嫌疑人“表演”得非常真实,大多数受害人都会抱着“破财免灾”的心态选择私了。目前,10名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

(伊惠阳)